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Documento allegato 



Ufficio di Presidenza

 

Seduta n. 11

 

L'anno 2025, il giorno 12 marzo alle ore 13.42 - presso la sede di
Palazzo  Lascaris,  via  Alfieri  n.  15,  Torino  -  si  è  riunito  l'Ufficio  di
Presidenza  del  Consiglio  Regionale.
 

Sono presenti:  il  Presidente NICCO, il  Vice Presidente GRAGLIA,
il  Vice  Presidente  RAVETTI,  i  Consiglieri  Segretari  CAROSSO,
CERA.
 

Non sono presenti: il Consigliere Segretario CASTELLO.

 

A relazione del Presidente NICCO

Delibera n. 62/2025 - Cl. 05.09.06
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Premesso che:

- il Progetto CAPIRe (Controllo delle Assemblee sulle Politiche e gli
Interventi regionali) è la modalità attraverso cui la Conferenza dei
Presidenti  delle  Assemblee  Legislative  delle  Regioni  e  delle
Province autonome svolge la funzione di controllo a carattere non
ispettivo,  intesa  come  controllo  sull’attuazione  delle  leggi  e
valutazione  degli  effetti  delle  politiche;
-  la  struttura  organizzativa  del  Progetto  CAPIRe  prevede  che  le
attività  siano  guidate  da  un  Comitato  di  Indirizzo  composto  da
due  Consiglieri  per  ogni  Assemblea  e  da  un  Comitato  tecnico
formato da due rappresentanti delle strutture di ogni Assemblea;
 

Considerato che l’Ufficio di  Presidenza, nella seduta n. 11 del 12
marzo  2025,  con  deliberazione  n.  61  ha  individuato,  per  quanto
riguarda  il  Comitato  di  indirizzo,  il  Consigliere  Carlo  Riva
Vercellotti e la Consigliera Alice Ravinale quali rappresentanti del
Consiglio regionale del Piemonte per la XII legislatura;
 

Dato  atto  che  il  Regolamento  interno  del  Consiglio  regionale  del
Piemonte prevede all’art.  46,  comma 1 l’istituzione del  Comitato
per  la  qualità  della  normazione e  la  valutazione delle  politiche e
stabilisce al comma 4 che tale Comitato è presieduto a turno da
uno dei suoi componenti per dieci mesi ciascuno e dura in carica
per l’intera legislatura;
 

Considerato  che  lo  stesso  articolo  46  del  Regolamento  interno
definisce  il  Comitato  “Organismo  paritetico  ad  alta  valenza
istituzionale in materia di  qualità della normazione e valutazione
delle  politiche” e che l’articolo  46ter,  comma 3 prevede che “Le
attività del  Comitato sono definite di  interesse per il  Consiglio  ai
sensi  dell’articolo 10,  comma 1,  lettera k)”;
 

Ritenuto  pertanto  opportuno  autorizzare  alla  partecipazione  agli
incontri, che si terranno nel corso della XII legislatura i Consiglieri
componenti  del  Comitato  di  indirizzo  del  Progetto  CAPIRe,
formalmente nominati da questo Ufficio di Presidenza e i membri
del  Comitato  durante  i  dieci  mesi  in  cui  assumono  la  carica  di
Presidente,  ai  sensi  del  sopracitato  articolo  46,  comma  4  del
Regolamento  interno  del  Consiglio  regionale;
 

Ritenuto, altresì, di autorizzare  la liquidazione delle missioni con
il rimborso delle spese di viaggio ed eventuali altri rimborsi nelle
misure stabilite dalle norme vigenti e nell'ambito degli impegni di
spesa  assunti  nel  corso  degli  esercizi  finanziari  della  XII
legislatura inerenti alle trasferte dei suddetti Consiglieri regionali,
in qualità rispettivamente di componenti del Comitato di indirizzo
del  Progetto CAPIRe e di  Presidente di  turno del  Comitato per  la
qualità  della  normazione e la  valutazione delle  politiche;
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1.  di  autorizzare,  per  le  motivazioni  espresse  in  premessa,  la
partecipazione agli  incontri  ed  eventi,  che  si  terranno in  tutta  la
XII  legislatura,  dei  Consiglieri  regionali  Carlo  Riva  Vercellotti  e
Alice  Ravinale,  quali  componenti  il  Comitato  di  indirizzo  del
Progetto  CAPIRe  (Controllo  delle  Assemblee  sulle  Politiche  e  gli
Interventi  regionali)  e  dei   Consiglieri  regionali  membri  del
Comitato  per  la  qualità  della  normazione  e  la  valutazione  delle
politiche,  durante  i  dieci  mesi  in  cui  assumono  la  carica  di
Presidente;
 

2. di autorizzare la liquidazione delle missioni con il rimborso delle
spese di  viaggio  ed  eventuali  altri  rimborsi  nelle  misure  stabilite
dalle  norme vigenti  e  nell'ambito  degli  impegni  di  spesa  assunti
nel corso degli esercizi finanziari della XII legislatura inerenti alle
trasferte  dei  suddetti  Consiglieri  regionali,  in  qualità 
rispettivamente  di  componenti  del  Comitato  di  indirizzo  del
Progetto  CAPIRe  e  di  Presidente  di  turno  del  Comitato  per  la
qualità  della  normazione  e  la  valutazione  delle  politiche.

 

Tenuto  conto  che  sia  la  finalità  dell'iniziativa  sia  gli  incontri  ed
eventi  risultano  di  particolare  interesse  e  strettamente  connessi
con i compiti e gli  incarichi istituzionali che i Consiglieri regionali
esercitano durante il  proprio mandato;
 

Visto  l’art.  3  della  l.r.  13/10/1972,  n.  10  e  successive
modificazioni,  nonché  le  relative  norme  di  attuazione;
 

Vista  la  DUP  n.  39/2018  con  la  quale  vengono  disciplinate  le
trasferte  per  i  Consiglieri  regionali;

 

L'Ufficio di Presidenza, all'unanimità dei presenti,

 

D E L I B E R A
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